

УТВЕРЖДЕНО

Начальник отдела образования и
защиты прав несовершеннолетних
администрации Рассказовского района



Н.П.Рыкова

Информация о мероприятиях по профилактике правонарушений и пропаганде здорового образа жизни среди несовершеннолетних в образовательных организациях района

В первом полугодии 2018 года проведены масштабные профилактические мероприятия с привлечением областных и местных структур.

26 апреля 2018 года на базе МБОУ Платоновской СОШ состоялась антинаркотическая акция «Район молодой», организаторами которой стали администрация Рассказовского района Тамбовской области, МОМВД России «Рассказовский», ТОГБУЗ «Рассказовская ЦРБ».

Антинаркотическая акция проводилась в целях пропаганды здорового образа жизни, активизации работы по предупреждению распространения наркомании, токсикомании и алкоголизма среди несовершеннолетних.

Архитектура мероприятия:

- информационная кампания – распространение волонтерами буклетов и листовок по профилактике зависимостей и пропаганде здорового образа жизни, оформление «Стены протеста»;

- работа добровольного пункта тестирования на употребление наркотических средств;

- Молодежный квест – проведение спортивных соревнований среди учащихся;

- форсайт-сессия по вопросам профилактики наркотической зависимости в подростковой среде при участии главы Рассказовского района, начальника МОМВД России «Рассказовский», главного врача ТОГБУЗ «Рассказовская ЦРБ»;

- показательные выступления кинологов со служебной собакой по демонстрации поисковых качеств обнаружения наркотических средств.

17 мая 2018 года на базе МБОУ Верхнеспасской СОШ состоялось мероприятие, посвященное профилактике безопасности дорожного движения на территории Рассказовского района #ДЕНЬ_БЕЗ_ОПАСНОСТИ.

Организаторами выступили администрация Рассказовского района и МОМВД России «Рассказовский» при поддержке управления образования и науки Тамбовской области и ТОГБУ ДО «Центр развития творчества детей и юношества Тамбовской области».

Дети приняли участие в акции «Засветись!» и конкурсе детского творчества по безопасности дорожного движения «Письмо водителю».

Сотрудники МОМВД России «Рассказовский» провели с учащимися свободную конференцию «Я в безопасности», продемонстрировали видеофильм.

Специалисты ТОГБУ ДО «Центр развития творчества детей и юношества Тамбовской области» организовали с учащимися начальных классов лекции и тренинг-игры по безопасности дорожного движения в рамках проекта «Лаборатория безопасности».

При помощи специализированного оборудования, в игровой форме, школьники закрепили знания правил дорожного движения на практике. Ребята играли роли различных категорий участников дорожного движения: пешехода, пассажира, велосипедиста, водителя автобуса, автомобиля.

18 мая 2018 года в соответствии с совместными мероприятиями администрации Рассказовского района и МОМВД России «Рассказовский» по профилактике безопасности дорожного движения состоялась акция «Письмо водителю».

Юные инспектора дорожного движения, родительский патруль вместе с сотрудниками ГИБДД вручили водителям письма, подготовленные воспитанниками детских садов и учащимися школ района.

Ребята попросили водителей быть внимательнее на дороге, не нарушать правила дорожного движения.

В период летних каникул ежегодно работают лагеря с дневной формой пребывания, где школьники получают сбалансированное питание, активно участвуют в различных мероприятиях и акциях, развивают свой творческий потенциал.

Всё это способствует формированию у несовершеннолетних положительных стремлений, активной жизненной позиции, здорового образа жизни, умений правильно распределять своё время. В этом году работали 20 лагерей с дневным пребыванием (20 лагерей I смена, 8 лагерей II смена), в которых отдохнули 1200 обучающихся образовательных учреждений со всего района. 30 воспитанников МБУ ДО «Спортивная школа Рассказовского района отдохнули в июне 2018 года в палаточном лагере.

В загородном лагере «Сокол» в с.Подоскляй за 4 смены отдохнули 260 детей, в том числе из семей группы риска.

В лагерях с дневной формой пребывания ребята принимают участие в благоустройстве и озеленении территории школ, выращивании картофеля и овощей на пришкольных участках. Кроме этого, участвуют в акциях «Чистое село», «Голубая лента», «Чистый родник». Главная идея создания летних трудовых лагерей – помочь учащимся использовать период летнего отдыха не только для укрепления здоровья и отдыха, но и для приобщения учащихся к трудовой деятельности.

За истекший период 2018-2019 учебного года в общеобразовательных организациях района проведены следующие мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни и профилактику правонарушений:

«День солидарности в борьбе с терроризмом», «День трезвости», «Подросток и школа», акция «Технология жизни», «ВИЧ/СПИД. Сохрани себя и свое будущее», спортивные соревнования: муниципальный этап среди команд ШСК, легкоатлетический кросс, «Безопасное колесо – 2018», сдача нормативов ГТО, соревнования по волейболу, лыжным гонкам, Спорт – альтернатива пагубным привычкам, а также различные инструктажи, беседы, классные часы.

В апреле 2019 года запланировано проведение анонимного социально-психологического тестирования школьников на склонность к вредным зависимостям. В настоящее время классными руководителями, социальными педагогами и педагогами-психологами проводится разъяснительная работа среди обучающихся и родителей.

Муниципальная профилактическая антинаркотическая акция запланирована на 2 квартал 2019 года.

Согласно плану работы отдела образования и защиты прав несовершеннолетних по формированию здорового образа жизни обучающихся в мае состоится единый классный час, посвященный Международному дню борьбы с наркоманией (26 мая), на сентябрь запланирована акция, посвященная Всероссийскому Дню трезвости: квест «Будем здоровы!», с ноября по декабрь 2019 года пройдет муниципальный этап Всероссийской акции по профилактике ВИЧ-инфекции у детей и молодежи «СТОП ВИЧ/ СПИД!».

Кроме того, в течение учебного года проводятся конкурсы рисунков, посвященные профилактике социально-значимых заболеваний «ВИЧ/СПИД. Сохрани себя и своё будущее», классные часы, беседы, лекции с привлечением сотрудников медицинских учреждений по профилактике социально значимых заболеваний и ВИЧ-инфекции. Регулярно проводятся родительские собрания с целью пропаганды ЗОЖ и профилактики социально-значимых заболеваний.

Все акции и мероприятия проводятся при поддержке волонтерских отрядов образовательных организаций района, молодежного парламента и Молодой гвардии.

Начальник отдела образования
и защиты прав несовершеннолетних

Н.П. Рыкова